
一般質問通告一覧表

令和４年６月９日（木） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 日本の安全保障について 知 事
① ロシアによるウクライナ侵略について知事の見解

１ 成 尾 信 春 ② 平和安全法制に対する知事の認識
③ 非核三原則に対する知事の見解

１ 国の総合緊急対策について 関係部長
① 国の総合緊急対策に対する県の見解
② 本県の地方創生臨時交付金の具体的取組
③ 地方創生臨時交付金を活用した市町村での取組状況

１ 県犯罪被害者等支援計画について 男女共同参画局長・
① インターネット上の誹謗・中傷に関する相談体制 警察本部長
② ワンストップ支援センターの現状と課題
③ 女性警察官の配置と職場環境の現状と課題
④ 警察本部長の県民の不安解消に取り組む決意

１ 総合体育館について 関係部長
① 基本構想に対する県民及び鹿児島市民の反応
② 本港区エリアまちづくりとスポーツ・コンベンションセ

ンターの関係
③ 県や民間団体とともに街づくりを考える協議会について

１ 農家の肥料飼料高騰の現状と支援対策について 〃
① 肥料・飼料の価格高騰の現状と課題と対策

１ 教育問題について 教 育 長
① 教員不足問題について

・ 教員不足の現状と課題，取組
・ 教員の働き方改革の今後の対策
・ 教員業務支援員や部活動の外部委託状況
・ 潜在教員のサポート体制

② 特別支援学校の寄宿舎について
・ 特別支援学校の寄宿舎の配置の考え
・ 寄宿舎がないため施設から特別支援学校に通う児童・
生徒の状況

・ 施設から通う児童生徒の，みなし寄宿舎への対応

１ バリアフリー対策について 知 事・関係部長
① 県産材を利用した木製バリアフリー歩道の設置
② 視覚障がい者誘導用ブロックの県内での設置距離等
③ 視覚障がい者誘導用ブロックの整備

１ コロナ後遺症対策について 関係部長
① コロナ相談かごしまの相談件数と取組
② 勤務先や関係者の理解を深める取組

１ 専決処分について 関係部長

① 本県の一般会計当初予算に対する補正予算割合について

２ 郷 原 拓 男 ② 地方自治法第179条の見解について

１ 農政について 知 事・関係部長

① 燃油，肥料，飼料それぞれの高騰対策について

② 輸入肥料原料の代替策などについて

③ 飼料穀物の備蓄状況と配合飼料価格安定制度の補てん状況

④ 米消費拡大の取組と，米粉用米生産の現状について

⑤ 資源リサイクル畜産環境整備事業について



令和４年６月９日（木） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス関係について 知 事・関係部長
① 行政検査としてのＰＣＲ検査について

２ 郷 原 拓 男 ② 支援物資の配布状況について
③ ２類相当から５類への見直し要請について

１ かごしま国体・かごしま大会関係について 〃 ・ 〃
① 準備等に要した経費と大会開催経費について
② 経済効果について
③ 競技力向上対策費の推移と取組状況について

１ 林業政策について 関係部長
① 本県の林業人材の育成の優れた点と課題について
② 苗木生産拡大の取組と林福連携について
③ 大型木材加工施設が本県に進出することのメリットと課

題について

１ 観光行政について 知 事・関係部長
① わたしの鹿児島よかとこ旅事業について
② インバウンドの早期回復に向けた取組について
③ 観光振興基本方針の目標数値見直しについて
④ 新たな観光プロデューサーの委嘱について

１ ウクライナ避難者への支援について 知 事・関係部長
① 国・県・市町村の役割について

３ 宝 来 良 治 ② 現状の課題について
③ ボランティアのマッチングについて

１ 鹿児島県のデジタル化について 関係部長
① デジタル化による行政サービスの将来像について
② ５Ｇの整備計画と本県への期待

１ マイナンバーカードについて 〃
① 現在の普及率
② 普及における県の役割と取組について

③ 行政手続き・行政サービスに与える効果

１ 県の公式ＬＩＮＥアカウントについて 〃
① 現在の登録数について
② 登録者拡大への取組内容について
③ 活用方針，今後の展開について

１ 桜島火山大規模噴火対策について 〃
① 県の役割について
② 防災訓練について
③ 桜島火山防災研究所の設置について
④ 広域避難について

１ 本港区エリアまちづくりの事業者公募について 知 事・関係部長
① 延期になった経緯，再開のめど
② 公募の在り方に対する県の現在の考え方

１ 新型コロナウイルス感染症について 関係部長
① クラスターの考え方について
② クラスター認定と感染拡大防止の関係性について
③ 検査数の推移について
④ ＰＣＲ等無料検査が感染拡大防止へ与えた効果について
⑤ 今後のＰＣＲ等無料検査体制について

１ 廃校跡地の利活用について 教 育 長
① 鹿児島県の現状と課題
② 利活用に至るまでの経緯



令和４年６月９日（木） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 地球温暖化対策について 知 事・関係部長

① 国が地方に求めているものについて

４ 藤 﨑 剛 ② 県が行ってきた対策の成果について

③ 次世代自動車の普及について

④ カーボンニュートラルポートについて

⑤ 環境マネジメントシステムについて

⑥ 離島における再生可能エネルギーについて

⑦ 再エネ賦課金について

１ 県立高校の活性化について 知 事・教 育 長

① 募集定員と配置教員について

② 中山間地域や離島の学校の課題について

③ 県立高校の特色化・魅力化について



令和４年６月１０日（金） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ ロシアによるウクライナ侵略及びコロナ感染症に伴う県内 知 事・関係部長
経済への影響について

５ 伊 藤 浩 樹
１ 地域振興局 出先再編について 関係部長

１ 出水市への児童相談所の早期設置について 子育て・高齢者支援総括監

１ 配合飼料価格高騰及び肥料高騰による農畜産業への影響に 関係部長
ついて

１ 南九州西回り自動車道整備促進について 〃

１ かごしま県民手話言語条例 施行後の県の手話普及の取組に 〃

ついて

１ 新総合体育館の整備について 〃

１ 県内の特別支援学校の状況について 教 育 長

１ 部活動における地域移行と働き方改革について 〃

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 沖縄復帰50周年に対する知事の所見

６ 上 山 貞 茂 ② 戦争をしない国であり続けるために必要なことは何か

③ 馬毛島基地における環境アセス中の工事発注に対する見解

④ 馬毛島葉山漁港整備に関する県の見解

⑤ 米軍無人偵察機ＭＱ９の一時展開の合否の判断根拠

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長・教 育 長

① 感染症法２類から５類への見直しの必要性

② 政府のマスク着用の考え方を受けた県教委としての対応

③ 新型コロナ対策に関して知事の具体的な情報発信の仕方

１ 八重山風力発電計画について 知 事・関係部長

① 巨大風力発電機から１キロ以内における人身の影響への

知見

② 山頂広場に巨大風力発電機を設置する計画に対する見解

③ 残土を開発区域内に盛土として処理する計画に対する見解

④ 動植物や生態系の追加調査に対する見解

⑤ 環境影響評価の対象事業とする風力発電の発電規模の妥

当性

１ 奄美大島・嘉徳浜の護岸工事について 関係部長

① 浜崖の要因についての再検証の必要性について

② 集落関係者と嘉徳浜弁護団との話し合いへの県の姿勢

③ 護岸工事計画の見直しの必要性について

１ 地域振興局・支庁の庁舎建替え問題について 〃

① 2022年度は南薩地域振興局を対象とした議論経過と理由

② 出先機関の再編のプロセスと検討するための組織体制に

ついて



令和４年６月１０日（金） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

６ 上 山 貞 茂 １ 消費税のインボイス制度について 関係部長

① インボイス制度導入に向けた個人事業主等への周知・広

報の現状
② 制度導入で影響を受ける職種についての県の見解

③ 知事会や知事とのふれあい対話で話題になったのか，否か
④ インボイス制度導入への知事の見解

１ 「燃ゆる感動かごしま国体」における冠称及び観光資源等 知 事・関係部長

のＰＲ発信

７  久 伸一郎 ① 奄美群島日本復帰70周年記念・冠称要望の意義

② 県内各市町村の歴史・伝統文化・観光資源等をＰＲする

動画の作成

１ 農業関連資材等の価格高騰対策 関係部長

① 配合飼料・肥料・原料等の輸入状況

② 緊急協議・特例措置創設

１ 「太平洋・島サミット」スケジュール・選定方法・基準等 〃

① 令和６年開催へのスケジュール・選定方法・基準等の情報

② 選定基準の施設拡充の場合，新規ホテル等との整合性

③ スケジュール・選定方法等の内示想定・他県の動向

１ 離島・へき地医療対策等 〃
① へき地中核病院及びへき地医療拠点病院の指定状況

② 離島・へき地医療対策関連の令和３年度の事業実績額及

び令和４年度の予算措置額

③ 医師・看護師・助産師・養成確保
④ 奄美・沖縄両ドクターヘリ・自衛隊・消防・防災ヘリ搬

送の考え方，両県協議

１ 海岸漂着物等地域対策推進事業等 〃

① 県海岸漂着物対策推進計画の改訂，同事業の約10年間の

海洋ごみ等回収・処理等実績額，補助率等

② 同事業の令和３年度補正予算総額，本土と離島の内訳，

軽石の処理等に係る事業の実施状況

③ 県内及び離島の漁業者への軽石被害

④ エンジン冷却障害・こし器の交換・導入申し込み状況

⑤ 漁獲共済・適用内容・支援策

８ 西 髙 悟 １ 地球温暖化対策について 知 事・関係部長

① ゴミ問題について，鹿児島の市町村では，６年前と比べ

ゴミの分別はどれくらい進んだのか

② 焼却処分場の在り方について

③ 焼却処分場施設における熱回収・発電について

④ ＳＤＧｓに向けた県としての方向性について

１ 農業分野について 関係部長

① 省エネ設備導入への迅速な補助事業の予算拡大について

② 畜産分野において牛のゲップ対策，家畜飼料対策について

③ 一酸化二窒素対策について

④ 稲作の水田土壌のメタンガス対策について

１ 温室効果ガスの吸収源対策について 〃

① 再造林率向上に向けた補助制度について

② 森林環境譲与税の予算増額について



令和４年６月１０日（金） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 稼ぐ力について 関係部長

① 志布志港を活用した小口輸送と施設整備について

８ 西 髙 悟

１ 農業関連について 知 事・関係部長・

① 田んぼダムの取組について 教 育 長

② 土地改良法改正の農地中間管理機構関連農地整備事業に

おける本県の取組について

③ 基腐病対策の蒸熱処理における腐れと苗供給について

④ 基腐病対策としての輸作体系の在り方について

⑤ 基腐病対策としての指導状況について

⑥ 基腐病対策としての農薬登録について

⑦ 後継者問題としてまず新規就農者数について

⑧ 営農継続の実態について

⑨ 農業の事業継続について

⑩ 中山間地域を含めた水田活用としての米粉用新品種の栽

培について

⑪ 農業高校の農場施設や農業機械の老朽化と更新状況につ

いて



令和４年６月１３日（月） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 子どもたちがワクワクする鹿児島のまちづくりについて 知 事・関係部長
① 鹿児島港の港湾計画は平成17年（2005年）を目標年次と

９ いわしげ 仁子 する鹿児島港の港湾計画を平成５年（1993年）に改訂され
たものであるが，その目標年次からも17年が経過した今，
早急に見直す必要があると考えるが，県の見解は

② 鹿児島港港湾計画の改訂に先立ち，鹿児島港の問題点や
課題，期待や要請を精査し，20～30年の長期的視点から基
本的な方向性をとりまとめる長期構想の策定が必要である
と考えるが，県の見解は

③ スポーツ・コンベンションセンターについて
・ まずは30年後を見据えた鹿児島のまちづくりの観点か
ら，鹿児島港の長期構想を策定し港湾計画を改訂した後
に，ドルフィンポート跡地を含む鹿児島港本港区エリア
のグランドデザインを描き，設置が望まれる施設につい
て検討すべきと考えるが，県の見解は

・ まちづくりの観点及び県土の均衡ある発展の観点から
鑑みると，スポーツ・コンベンションセンターについて
は以下の整備候補地の可能性も検討する必要があると考
えるが，それぞれの提案候補地についての県の見解は
・ 鹿児島臨空団地
・ 霧島くりの工業団地
・ イオン鹿児島鴨池店

１ 観光関連産業の「稼ぐ力」の向上を目指して 関係部長
① 鹿児島ＰＲ戦略策定事業について

・ 新たなキャッチコピー策定に係るスケジュールは
・ インバウンド観光客を対象とした英語でのキャッチコ
ピーも策定する必要があると考えるが，県の見解は

② ＫＡＧＯＳＨＩＭＡの食・文化セールス事業について
・ フランス・パリのルーブル美術館で開催される「北前
船寄港地フォーラム」に併せて，フランスにおいて特産
品のトップセールスを展開するとなっているが，具体的
な内容は

③ フラワーパークかごしまのレストランについて
・ フラワーパークかごしまのレストランが閉店してから
久しいが，レストラン再開に向けての県の取組と課題は

１ 未来を担う子どもたちを育む教育について 知 事・関係部長
① 鹿児島の高等教育について

・ 2021年３月の女子の四年制大学進学率が全国ワースト
１位となったが，知事の所感は

・ 公立の四年制大学がない県としては，県立短期大学の
四年制化について早急に検討を前に進める必要があると
考えるが，県の見解は

１ 誰もが安心して暮らせる鹿児島を目指して 関係部長
① 骨髄を提供したドナー及びドナーを雇用している県内の

事業所に対する助成支援事業を導入する必要があると考え
るが，県の見解は

１０ 鶴 田 志 郎 １ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① ロシアのウクライナ侵攻と危機管理について

② 鹿児島県の国民保護計画の取組

③ 食料安全保障について



令和４年６月１３日（月） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ みどりの食料システムの取組 関係部長

１０ 鶴 田 志 郎 １ 肝属郡医師会立病院の整備 〃

１ 人と動物の共生社会づくり 〃

① 動物愛護管理推進計画について

② 地域からの動物に対する苦情と対処

③ 災害時のペットの避難

④ マイクロチップ装着の推進

１ 森林・林業の振興 〃

① 大隅地域林業成長産業化地域創出モデル事業の成果

② 森林環境譲与税等の活用

③ 木材の輸出について

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長

① 外国人観光客への対応策について

１１ 中 村 素 子 ② 新型コロナウイルス関連緊急経営対策資金について

１ 困難な問題を抱える女性の支援策について 関係部長・

① 我が県における近年の若年女性の自殺件数について 子育て・高齢者支援総括監

② 若年女性の支援事業について

③ 今後の女性支援の取組について

１ 洋上風力発電設置計画について 知 事・関係部長

① 脱炭素社会の実現について

② 国への情報提供について

③ 薩摩半島西方海域における漁業操業実態等について

④ 県の情報収集態勢について

⑤ 関係者との情報共有，協議の場設置について

⑥ 法定協議会参加に対する県の考えについて

⑦ 国交省の取組について

１ 林業振興について 関係部長

① みんなの森づくり県民税と森林環境譲与税の予算額と使

途について

② 「鹿児島きこり塾」と「鹿児島スーパーきこり塾」の受

講者数，平均年齢，就業率について

③ 林業大学校設置について

④ 志布志港からの木材輸出について

１ 水産振興について 〃

① 磯焼けに係る研究と実証の取組，成果について

② 「藻場・干潟ビジョン」の策定状況と今後の取組について

③ ＴＡＣに係る国の動きについて

④ 新たな規制による県内水産業への影響と対応策について

１ 根比海岸侵食対策について 関係部長・

① 侵食の観測結果について 地域政策総括監

② 対策の必要性に対する県の見解について



令和４年６月１３日（月） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 馬毛島への自衛隊施設整備とＦＣＬＰについて 知 事

① ウクライナ戦争を受けて，国土防衛に対する認識の変化

１２ 吉 留 厚 宏 は。日米同盟，日米安保条約，自衛隊の役割についてどの

ように考えるのか

② 賛意は示さないのか

１ 川内原発の警備について 知 事・警察本部長

① 川内原発の警備への自衛隊活用について

② 警察による独立した警備部隊の設置について

１ 財政について 関係部長

① 国と地方の基礎的財政収支の令和７年度の黒字化目標と

本県への影響について

② 本県の積極財政・財政出動について

③ ＭＭＴについて

１ 富裕層向け事業について 関係部長・

① ハイブランドホテル整備について 地域政策総括監

② 鹿児島空港の富裕層向け施設について

③ トリクルダウンについて

１ 洋上風力発電について 関係部長

① 本県の現状と今後の本県の対応について



令和４年６月１４日（火） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 洋上風力発電に対する知事の考え方と県の今後の方針 知 事・関係部長

① 本県における洋上風力発電に対するこれまでの取組につ

１３ 柴 立 鉄 平 いて

② 知事の同事業に対する認識

１ 新型コロナ等の影響でいまだに低迷する本県の外食産業に 〃 ・ 〃

ついて本県の支援策とあり方

① 県内における同業における影響額

② ぐりぶークーポンの利用状況

③ 会食における現時点での人数制限に対する考え方と今後

の見通し

④ 第三者認証店への利用促進の呼びかけについて

１ 島嶼部における自衛隊ヘリによる救急患者搬送について 〃 ・ 〃

① これまでの実績と現在の協議状況

② 今後の搬送体制について

１ 鹿児島港の港湾計画の見直しと同港湾施設の利活用について 関係部長

① 港湾計画の見直しで想定されることとは

② マリンポートの利活用状況と今後の見通し

１ 林業従事者の育成に対する考え方 知 事・関係部長

① 森林環境譲与税と人材育成について

② 本県の林業従事者育成制度「かごしまスーパーきこり塾」

の目的と実施状況

③ 同制度と他県の林業大学校と比較した場合の相違点と予

算額について

④ 同制度において林業の担い手を更に充実したカリキュラ

ムで育成すべきと考えるが今後の見通し

１ 木之下川上流部における河川改修の考え方 関係部長

① 同河川におけるこれまでの改修状況

② 今後の河川改修の可能性と見通し

１ 本県の財政運営について 関係部長

① 骨太の方針2022を踏まえた国の財政健全化目標達成に向

１４ 松 里 保  けた取組が本県の財政運営に与える影響について

② 新型コロナウイルス感染症が今後拡大した場合の新たな

取組に対する財源確保について

１ 種子島屋久島地域等における経済社会活動の現状と課題， 知 事・関係部長・

及びその対策について 地域政策総括監・

① ジェットフォイル代替建造費の支援について 子育て・高齢者支援総括監・

・ 種子屋久高速船株式会社のジェットフォイル代替建造 教 育 長

費に対する国の支援策の現状及び県の取組について

② 鹿屋救難ヘリ除籍後の離島急患搬送について

・ 防衛省の検討状況や県の取組について

③ 種子島屋久島地域の医師及び看護職員の確保対策の推進
について

・ 同地域の医師及び看護職員の確保対策への今後の対応
について

④ 介護保険施設等における介護職員の確保について
・ 介護職員の早急な確保への取組について



令和４年６月１４日（火） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 厚生労働省基準令に対する厚生労働省の考え方及び県 知 事・関係部長・

の見解について 地域政策総括監・

１４ 松 里 保  ⑤ 種子島屋久島地域の小中学校におけるフッ化物洗口の現 子育て・高齢者支援総括監・

状と対策について 教 育 長

・ 同地域の小中学校におけるフッ化物洗口の実施状況と

今後の対策について

⑥ 種子島屋久島地域の子育て支援の充実について

・ 同地域の子育て支援の現状と課題への県の認識，及び

取組について

⑦ 種子島屋久島地域の農業の現状等と振興策について

・ 同地域の農業の現状と課題，及び今後の振興策について

⑧ 種子島屋久島地域における原木等の運賃補助などについて

・ 同地域における原木等の海上輸送費の県の補助支援及

び林業機械への燃料費助成について

⑨ 種子島屋久島地域等における離島漁業再生支援交付金事

業や広域漁場整備事業の取組について

・ 本県の離島漁業再生支援交付金事業の予算額の内容と

その効果並びに同地域の広域漁場整備事業の今後の取組

について

⑩ 種子島屋久島地域の港湾・漁港の整備推進について

・ 西之表港や島間港及び宮之浦港，安房港，口永良部漁

港の令和４年度整備内容と今後の取組について

⑪ 種子島屋久島地域の魅力ある高校づくりについて

・ 同地域の高校への現状認識や県立種子島中央高等学校

の活性化に対する地元自治体との協議内容について

・ 同地域の県立高等学校３校の活性化策への県の取組に

ついて

１ 行財政について 関係部長

① 骨太の方針2022について

１５ 大久保 博 文 ② 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金制度

について

・ 当該交付金制度要綱における都道府県区分について

・ ワクチン接種者割合についての県の考え方について

１ 新型コロナウイルス感染症等について 〃

① 新型コロナウイルス感染症の病状について

② まん延防止等重点措置について

③ ワクチン接種に関する情報提供について

④ ワクチン接種の判断について

⑤ 子供のワクチン接種について

⑥ ワクチンの副反応及び救済制度について

⑦ 外国人入国緩和による防疫体制の整備について

⑧ 県内の死亡者数の状況について



令和４年６月１４日（火） 令和４年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 教育について 知 事・教 育 長

① 学校におけるコロナ対策について

１５ 大久保 博 文 ・ ワクチン接種について

・ マスク着用について

・ 給食時の黙食について

② 楠隼校について

１ 農政について 関係部長

① 令和４年度の本県農業農村整備事業の国の内示状況及び

予算確保に向けた取組について

② 肝属中部畑地かんがい事業の附帯県営事業について

③ 笠野原畑かんストックマネジメントの取組について

④ 共栄地区の農地保全排水路整備の取組について

⑤ 水土里サークル活動について

⑥ 農業開発総合センター大隅支場の今後の方向性について

１ 警察行政について 警察本部長

① 大隅機動捜査センターの整備状況

② 鹿屋警察署整備事業について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・藤本副知事

① 今春の人事と県の人事の問題点について

１６ 大 園 清 信

１ 保健福祉行政について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症について 子育て・高齢者支援総括監・

② 奄美大島の医療課題について 県立病院事業管理者

③ 行政歯科医師・歯科衛生士の現状と今後の配置について

④ 桜丘養護学校移転後の施設利用計画について

⑤ 児童家庭支援センターの現状と課題，及び整備計画につ

いて

１ 教育行政について 教 育 長

① 中学校・高校におけるいじめ，教員の行き過ぎた指導に

よる自殺について

１ 土木行政について 関係部長

① 山田インターフルインター化の効果と課題について

② 臨港道路の現状と整備計画，及び旧南港周辺の環境整備

について

１ 警察行政について 関係部長・警察本部長

① 導流帯の役割と見直しについて


